

## В СФУ презентовали «Стратегию XXI»

26 февраля 2014 года в преддверии XI Красноярского экономического форума в СФУ прошло совместное заседание Фонда стратегических исследований «Сибирский клуб» и членов Совета по внешней и оборонной политике (СВОП), на котором была впервые презентована «Стратегия XXI».

*«Для нас большая честь и удовольствие впервые представлять работу „Стратегия XXI“ здесь, в Красноярске, — признался **Сергей Караганов**, почётный председатель президиума Совета по внешней и оборонной политике. — Над ней работали в течение года 200 интеллектуалов — отечественные эксперты, философы, разного рода специалисты. Мы предложили альтернативную стратегию развития России. Она не правая и не левая, не против и не за действующую власть — она другая».*



В своём вступительном слове спикер краевого парламента, президент СФУ, а также многолетний член Совета по внешней и оборонной политике **Александр Усс** объяснил, почему первую презентацию решено делать в СФУ в рамках КЭФ.

*«Сегодня презентуется интересный и важный проект, касающийся сценариев развития нашей страны, — рассказал **Александр Викторович**. — Думаю, вполне естественно делать это на сибирской площадке, поскольку перспективы развития России немыслимы без Сибири. Развитие Сибири, по нашему мнению, должно означать не только реализацию здесь каких-то крупных проектов, но также иное обустройство всей территории. Сибирь нужно не только развивать — надо давать ей развиваться».*



Разработчики проекта подробно рассказали о его структуре и содержании, после чего ответили на вопросы участников совещания и обменялись с ними мнениями по актуальным вопросам.

Добавим, что в числе разработчиков, презентовавших стратегию, заведующий кафедрой макроэкономического анализа факультета экономики НИУ ВШЭ **Лев Любимов**; член президиума СВОП, профессор НИУ ВШЭ **Владимир Рыжков**; председатель президиума СВОП, главный редактор журнала «Россия в глобальной политике» **Федор Лукьянов** и научный сотрудник Центра комплексных европейских и международных исследований НИУ ВШЭ **Анастасия Лихачёва**.

### Справка

Совет по внешней и оборонной политике (СВОП) — российское неправительственное общественное объединение, основанное 25 февраля 1992 года в Москве группой политиков, руководителей ассоциаций деловых кругов, предпринимателей, общественных и государственных деятелей, бывших сотрудников силовых министерств, военно-промышленного комплекса, науки и средств массовой информации России. Целью Совета является содействие выработке и реализации стратегических концепций развития России, её внешней и оборонной политике, становлению Российского государства и гражданского общества в стране.

- [Презентация «Стратегии XXI»](#) (.pdf, 3.2 МБ)

[Пресс-служба СФУ](#), 28 февраля 2014 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, [info@sfu-kras.ru](mailto:info@sfu-kras.ru).

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/13444>